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M O Ç Ã O Nº. 139

SESSÃO ORDINÁRIA DE 21/8/2023     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Era uma vez uma cidadezinha lá em cima da serra, na Boca do 
Sertão, chamada Ybytucatu, do tupy significa “Bons Ventos”, os “Bons Ares”.

Nessa cidadezinha nasceu uma menina chamada Renata Carreira 
Corvino, que passou uma parte da sua infância aqui e depois por motivo do 
trabalho de seu pai mudou-se para uma cidade no interior de Santa Catarina, 
na divisa com o estado do Rio Grande do Sul.  Sempre nas férias de final de 
ano, ela e a família vinham para Botucatu na casa do avô e dos tios. Durante 
as viagens, a mãe sempre vinha mostrando as paisagens, vegetação, os 
diferentes tipos de culturas dos locais entre outras coisas. A menina cresceu 
tornou-se guia de turismo e historiadora.

Sempre que vinha para Botucatu queria desbravar a estação 
ferroviária na companhia do seu avô materno, Francisco da Costa Carreira, que 
havia sido chefe de deposito, e ouvir suas histórias e de seus outros familiares 
que haviam sido ferroviários e lembrar de alguns passeios de trem que fazia 
quando criança na companhia dos pais, irmão, tios, primos, até Rubião Junior.

O tempo passou, e um dia Renata resolveu que era hora de retornar 
para a sua cidade natal e com muito amor, colocar em prática um projeto que já 
vinha idealizando há tempos.

Iniciam se as leituras, pesquisas na biblioteca do município, nos 
acervos do Centro Cultural, nos acervos de família, conversar com vários 
moradores, pois sim precisamos recorrer as memorias das pessoas que 
vivenciaram acontecimentos do “Velho Botucatu”, como se referia Sebastião 
Almeida Pinto em suas obras. E resumidamente foi aí que nasceu o Ybytucatu 
das Antigas – Roteiros Culturais e Pedagógicos.

Através de uma experiência de imersão histórica, os roteiros do 
Ybytucatu das Antigas percorrem os pontos turísticos mais importantes, 
redescobrindo a cidade e sua cultura na companhia de personagens que 
ajudaram a construir a história das cidades que fazem parte Região da Cuesta 
que tem suas histórias muito interligadas. A proposta do grupo é contar as 
histórias sempre pela visão das mulheres, já que as mesmas no Ybytucatu de 
antigamente não tinham lugar de fala, mas viam e acompanhavam seus 
maridos em muitos acontecimentos.

Nossa preocupação não é somente narrar a história, mas sim dar 
espaço para ouvir a história que o participante tem para contar da cidade, 
despertando o sentimento de identidade e pertencimento com o local. Como 
nós fazemos isso? - Acompanhando os alunos nos principais pontos históricos 
da cidade; - Através de atividades de Educação Patrimonial com as escolas, 
projetos sociais e outros; - Contação de história; - Palestras sobre a história 
das cidades que integram a região da Cuesta e turismo cultural em escolas, 
feiras e outros.
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[Parte integrante da moção nº 139/2023]

Há exatamente um ano, circulava pelas ruas de Botucatu na 
companhia de dona Rosa da Conceição, o primeiro grupo de visitantes do 
Ybytucatu das Antigas. Nesse um ano de trajetória, algumas pessoas 
passaram pelo grupo dando sua contribuição para que ganhássemos nosso 
espaço pelas ruas do “Novo Botucatu”.

Atualmente o Ybytucatu das Antigas é formado pela idealizadora do 
projeto Renata Carreira Corvino que é Guia de Turismo/Historiadora/Pedagoga; 
Luís Ricardo Ribeiro da Silva – monitor de turismo e biólogo, e Marco Geraldo 
Camargo – monitor de turismo e educador físico. Todos apaixonados pelas 
histórias, lugares de memórias de Botucatu e pelo turismo cultural. 

Sabendo que é dever do Poder Público reconhecer e exaltar 
pessoas que, através de atividades culturais, levam o conhecimento da nossa 
história para a população, APRESENTAMOS à Mesa, após as considerações 
do Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES para o projeto YBYTUCATU 
DAS ANTIGAS, na pessoa da idealizadora, RENATA CARREIRA CORVINO, 
extensiva aos integrantes LUÍS RICARDO RIBEIRO DA SILVA e MARCO 
GERALDO CAMARGO, pela excelente iniciativa de elevar o nome de Botucatu 
através de uma experiência de imersão histórica. 

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 21 de agosto de 2023.

Vereador Autora ALESSANDRA LUCCHESI
PSDB

Vereador Autor PALHINHA
UNIÃO
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 21 de agosto de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=67CTGAM93JUJM61X, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 67CT-GAM9-3JUJ-M61X
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